

# НАРОД

»Народ« излази свакога дана по подне.  
Штампарија се налази у улици Колумбо број 6.  
Власник  
КРСТА Ј. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају!  
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.  
Редакција је у улици Колумбо број 6.

## КРВАВИ СИГНАЛ

Још један крвави сигнал дат је у Русији. То је могло и очекивати, кад се има на уму разорни ужас што су Немци у Русији чинили. Ма да се може веровати, да је атенат на Мирбаха дело озлоглашеног темперамента. — ипак он има један дубок основ, који лежи у срцу и души сваког руског родољуба. Ту је проговорио бол отаџбином, и мржња на рушитеље отаџбине. Поречима Керенског, Мирбах је био прави господар Русије, а кад је срамне дане доживела Русија, за време тога »господарак«, некама најбоље покажу борбу Чехо-Словака и Југословена са бољшевичко-германском војском. Вечити је срам тим борбама бачен на дању Русију, која је тиме бољшевичких принципа и на основу драматичног брестлитовског договора спречавала словенску браћу, да учествују у борби, дођу до своје слободе и самосталности.

ских пуцњева нека буде позив свима пријатељима велике и слободне Русије, и у исто време, знак, да је дошао час брзог и одлучног рада за добро и спас Русије, за њено сређивање и за њено скоро васкрснуће.

Далеко је од тога, да се може очекивати без помоћи Савезника, каквав успешан, и са брзим последицама, покрет у Русији.

У оној крајњој дезорганизацији снага и моћи, која сада влада у Русији, могућна је само снажна синтеза здравих елемената под јаким физичком заштитом Савезника.

Платонско и идејно деловање, само по себи је осуђено на неуспех, и самим тим, што је идеја у Русији доста, и што су они тамо сада тога сити.

Да је доиста тако, огласио нам је то и тресак бомбе, тај крвави сигнал на борбу за спас и васкрс Русије.

### НОВО ПРИЗНАЊЕ

Париз. — Поводом чланка који је изашао у »Берлинер Тагблату«, а писао га је генерал Монтгелас, »Журнал де Женев« пише: Без сумње, да мора изнадати, што је у недељу 17 јуна на челу органа Теодора Волфа изашао чланак пешадиског генерала Монтгеласа о Друштву Народа и идејама, које је недавно прокламовао Лојд Џорџ.

Револутиран држањем Немаца у Белгији у крајевима северне Француске, ге-

нерал се трудио да третира цивилно становништво праведно и човечно. То је био разлог, да се стави на расположење.

Генерал Монтгелат побегао је у Швајцарску. Отпочео је да изучава узроке рата и повреду Белгијске неутралности. У колико је више напредовао са својом радом, у толико су се идеје мењале. Као гогово сви немачки официри, он је веровао у непогрешивост Немачке.

Сада утврђује страховиту одговорност Немачке и дошао је до истих закључака до којих и његови пријатељи Форстер и Милон.

### ЗАЈЕДНИЧКИ ФРОНТ

Париз. — Бивши шеф штаба врховне команде, Ђенерал де ла Кроа, у »Ганук« публикује један дуги чланак о битци на Пјави, констатујући, да се велика аустроугарска офанзива, која је према плановима централних сила, имала донети брзу и велику победу, завршила повлачењем преко Пјаве. Затим истиче, да одава противника у Италији нису још употребили целокупну своју снагу. За сада Италијани су уштедили резерве, док су их Аустројанци по немачком рецепту расипали; стога у погледу резерви Савезници су у преимућству.

Прелазећи затим, дела Кроа у истом чланку, на фронт у Француској, каже, да ће се тамо према новом распореду противничких снага решити пре или доцније судбина рата. Де ла Кроа мисли да ће нови непријатељев ударац бити на Марни

у правцу Париза. Али додаје, да остварење тога плана изискује употребу веома великих контингената.

### ПИТАЊЕ ГЛАДИ

Цирих. — Из Беча: Цар Карло је упутио писмо цару Виљему изложивши му да је аустројској влади без помоћи њених савезника тешко решити питање исхране. Ђенерал Фирстенберг је однео писмо у немачки главни стан. Кајзер Виљем је по том сазвао једну конференцију у Берлину, на којој су учествовали мађарски министар за исхрану и представници аустроугарске команде. Доцна је одлука, да се до нове жетве сви усеви, што их има, систематски деле између две царевине.

### СУКОБ НА ЈАДРАНУ

Рим. — Штаб морнарице саопштава: У ноћи између 18 и 19 јуна једна наша лака ескадра при извиђању у венетском заливу спазиле једно одељење од 5 лаких непријатељских јединица. Наше су јединице отвориле одмах ватру и маневрисањем су покушавале да умање одстојање. Непријатељска је група брзо променила правац према Пуљу, гоњена од наше ескадре, Борба је трајала од прилике четврт сата, док је непријатеља нестало у тами. Изгледа да је наше гађање имало успеха.

### ИЗ ХЈУЗОВОГ ГОВОРА

Лондон. — Хјуз, министар за Аустралију, држао је у Трговачкој Комори један говор, у коме је, између осталог, казао и ово: »Високи немачки кругови признају, да су дошли до

врхунца своје среће, и да им треба још свега 3—4 месеца времена, те да дођу до одлучне победе. Ако ва то време њу не постигну, доцније ће изгубити своју надмоћност. Ми бисмо били луди, кад не би увиђали садашњу опасност, али из данашње војне ситуације на западноме фронту и у Италији, из писања немачке штампе и изјава немачких управљача види се, да је непријатељ све немирнији. Последњи Кијманов говор, који је изазвао бес немачких војскара који је Кијман доцније морао ублажити, најдрагоценије је признање, да су Немци у својим последњим офанзивама постигли веома мршаве успехе. Промена тона догодила се—услед неочекиваног напора Америке, који је запрепастио Немце. Они добро знају да Американци имају већ велику војску у Европи, као и да ће Американци послати још толико милиона колико буде потребно за победу.

Знају, да Француска и енглеска војска, потпуно спремна, очекује нов на-

пад. Знају, да је аустројска офанзива жалосно свршила, и да се сваког часа може претворити у страховити пораз. Ми смо господари у ваздуху, сумаренски неуспех све им је јаснији и Велика Британија је данас сигурнија, него ли икад.»

### ИЗ РУСИЈЕ

Цирих. — Бечки листови објављују, да чешко-словачком акцијом управља ђенералштаб Споразума у Харбину. Споразум намерава да пошаље у Русију јапанске, кинеске и америчке трупе. Чехо-словаци имају задатак да заузму све вароши на територији Самаре и Сисрана, мостове на Волги и да штите железничке пруге у западном Сибиру, да би створили ослонац за операције трупама Споразума. Очекује се да ће Споразум почети акцију са севера, то јест са мурманске обале. Владала са совјета тражи помоћ од Немачке.

### ИТАЛИЈАНСКИ ФРОНТ

Рим. — Проширењем мостобрана на старој Пјави заузета је цела зона између старе и нове Пјаве у дубину од преко 5 километара.

Операција има врло велику тактичну важност, јер је њоме наша одбранбена линија пренета на терен за нас много повољнији. Акција италијанских трупа је тим важнија, што су снаге, које су Аустројанци бранећи се употребљивали, биле много јаче од Италијанских. Важно је зау-

зимање линије на новој Пјави и због тога, што се наш фронт сужава за пет километара и што спречава аустројску команду да на положајима старе Пјаве покуша маневар заобилажења. Благодарећи методи напона и обиму ангажованих средстава, италијански су губитци били врло мали кад се упореде са аустројским губитцима, који се рачунају на 20.000 људи, то јест половина ангажованих ефективна.

## ФЕЛТОН

### ДЕВОЈКА

Студент Линд дошао је умукнуло, исчезло некуда. Па једанпут шкрипуше врата. Студент, који беше задremaо, пробуди се и отвори мало очи. У собу је тихо ушла девојка, да га не пробуди; била је у широким рукавицама, са сунцобраном у руци. »Јелена, мила Јелена,« — познао је Линд и претварао се да спава.

Старајући се, да не шуми свиленом сукњом, дође до фотеље и седне према њему. И гледа, не скидајући очију; скида рукавице и баца их на писаћи сто. Ево, она устаје, коракне и поново стоји у неодлучности. С трећим кораком прилази к постели, и он

чује сваки куцај њеног срца, убрзано дисање њених узбуђених груди. Шта је она намислила?

Она се брзо нагиње к Линду. Њега обузе мирис њене косе, њених ароматних пудра и парфима. Топле усне њежно се додирују његовог чела, на тренутак остају као прилепљене и из њих се са слатким болом нешто излива у мозак, разлива се по грудима и по целом телу струји топлотом, умором, мукотом и жеђу... На челу је остала на том месту лагана, расхлађена влага.

Јелена стоји над њим и гледа му у лице. Она је бледа и тешко дише. Црне се очи светле мутно, топло. Из фризура се сипусти валовити праменови косе. На њеном је лицу немир и страх.

Да ли је он осетио пољубац? Да се није пробудио? Она прислушкује његово дисање, најљубије посматра лице. По лицу, очима, по целој напрегнутој девојачкој фигури, види се да у њој сазрева нека нова, још смелија намера, али она, као да још оклева...

Њено лице све ближе дише. Ево сад ће се угушити од узбуђења и страха. Његову је главу већ обузео облак аромата косе, пудра и тела. С овим се мирисима мешао још некакав нов, опојан, мучно-оштар мирис. Кроз мали отвор на капцима, Линд види на њеним грудима велику, црвену ружу. Пуна, прекрасна, сва, до најситнијих унутарњих листића, бесигдно се растворила и изазивала. Баш, као да се и она узбуђује и дише стра-

шћу, као младе груди девојке, где се она настанила у удобним, меканим, чипкастим наборима, међу два нежних, дрхтавих округлинама. Чинило се, као да је то пурпурно срце девојке, које се ради њега растворило и слатко мирисало, као њена душа, која му се подавала у пуном расцвету лепоте и страсти!

Још тренутак, он види ружу, бледо лице с полуватвореним, слабо светлим очима... Њихове се усне састају и осећају једна другу, дрхћу... прилубљују се све јаче... и он осећа хладну, глатку тврдоћу њених јакних, младих зуба... Њему се чини, да она пољупцем исисава из његовог тела живот. Већ га је заболело и било је мало страшно...

— Свршиће се —



Рим. — На десној обали Бренте јуче су се састали представници свих савезничких војска на италијанском фронту; италијански, енглески, француски, амерички и чехо-словачки, да у присуству краљевом учествују при предаји одличја за храброст међусавезничкој армији, којом командује генерал Монтори, а која се изрочито одликовала при одбрани висоравни.

Краљ је лично предао медаље савезничким официрима и војницима.

**ТУРСКА И БУГАРСКА**

Берн. — Према приватним извештајима из Цариграда, констатује се извесна промена у држању младо-турака према Грцима и патријаршији.

Они ће дозволити састанак Св. Синода, али не према одредбама које је желео велики везир, већ по правилнику канонског права.

Дипломатски кругови приписују ову промену у држању Младо-Турака затегнутим односима између Бугарске и Турске поводом питања о Тракији.

Извесни младотурски листови пишу чак, да Турска треба да мисли на то, да побољша своје односе са Грчком, својом будућом суседком.

Овај последњи акт управљен је према Бугарској, да би јој се унапред назначило да ће морска обала од Дедеагача до Ксанти припасти Турској.

**НЕМАЧКЕ ПРЕТИЈЕ**

Цирих. — Немачка штампа нападајући аустријске генерале због неспособности у вођењу рата против Италије у исто време прети, да ће скорих дана Аустрија показати Италији своју песницу.

»Дрезден Најесте Нахрихтен« признаје такође, да је прве фазе офанзиве у Италији забележила један незнатан аустријски неуспех, али уверавају, да ће најскорије следовати други жестоки напади, којима ће се показати Италији њена инфериорност према Аустрији. Исти лист тврди, да су аустријска појачања на путу и да ће пре него што се и мисли положај Италијански постати врло тежак.

**НАД КОТОРОМ**

Рим. — Врховна маринска команда саопштава: 18 ов. месеца пет аероплана енглеских бомбардовали су непријатељске положаје код Котора. Бачена је тона бомби и проузрокована

ла је пожар једне лађе у близини базе сумаренске. Једна је бомба пала у средину штаба сумарена.

Сви су се апарати вратили неповређени.

**ПРАВА УЛОГА**

— Лондон. — Ратни дописник »Дејли Кроникл« код француске војске јавља:

»После Пољака сада је ред на Чехо-Словачке и Југословене да буду представљени једном самосталном војском, која ће се борити уз Савезнике на западном фронту. Данас су чехо-словачке снаге, организоване као и у Италији, почеле формално да играју улогу у великом рату.«

**Дневне Вести**

**ЈЕДАН ОДГОВОР**

На телеграм Г. Паше упућен приликом дана независности, Г. Лансинг послао је овај одговор: »Америчка Влада захваљује Вам срдечно на топлим честитањима поводом дана независности. Дирнут свим оним што је Србија претрпела од стране неумитног непријатеља, народ Сједињених Држава једнодушно је изјавио вољу да помогне Србију. Ја делим Вашу наду, да ће заједнички напори Споразумних Сила и Сједињених Држава ускоро донети победу и да ће тај дан бити дан светске независности.«

**УНАПРЕЂЕЊА**

Унапређени су са једном класом: окружни начелници, Антоније Вилдовић, Живојин Лазивић, секретар Министар. Ун. Дела Жарко Миловановић, секретар начел. Рад. П. Тодоровић и велики број полицијских писара.

**БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЛА**

31 прошлих 24 сата непријатељ је избацио на варош једанаест граната и на периферију 122 гранате. Жртвама нема. Оштећено 8 кућа.

**ОПЕРА У СОЛУНУ**

Вечерас »Кармен« од Бизеа. Почетак у 9 и по сати.

**НАД ЗАТРЕБОМ**

Рим. — Чешка, југословенска и немачка штампа у Аустрији донела је вести о лету неколико италијанских аероплана над Љубљаном, Загребом, Карловцем и другим мањим варошима Крањске и Хрватске, који су се поновали више пута у месецу јуну. То су смели излети, од којих су неки, као онај над Загребом, поставили прави рекорд због удаљености. Ове излете италијански авијатичари врше у циљу пропаганде.

Чешки и југословенски

листови са очевидним уживањем бележе, да италијански аероплани нису бацали бомбе на вароши, над којима су смело летели читаво пола сата, већ су бацали, на српско-хрватском језику прогласе, потписане од доктора Трумбића у којима се објављују одлуке римског конгреса. Листови истичу такође, да је стаповништво не само мирно већ шта више са интересовањем дочекало аероплане са италијанским тробојкама.

Док напротив аустријско-немачка штампа јављајући ове догађаје цичи и указује на кобне ефекте, које оваква пропаганда може имати на словенско стаповништво. Најбеснији од свих је »Рајхспост«, који напада бечку владу да није скоро ништа урадила, да обузда југословенски покрес, већ је шта више трпела изборове, на којима се, под изговором питања о исхрани, подстрекава стаповништво против државе, док с друге стране политика Споразума иде за тим да потпомогне овај покрет.

Осврћући се опет недељу доцније на овај покрет »Рајхспост« изјављује да се ефекти пропаганде Споразума непосредно опажају на становништву Аустрије, као отровни гасови са свих страна.«

**УНАПРЕЂЕЊЕ**

На предлог Мин. Унутрашњих Дела Њ. В. Престолонаследник унапредно је са једном класом, указом од 28. маја т. г. оне полицијске писаре начелства и срезова:

Тихомира Марића и Љубомира Живковића, Радомира Вуковљевића, Чедомира Вучићевића, Сретена Ристића, Петра Ђ. Јовановића, Владимира Константиновића, Михаила Сте-

**ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ**

Француски коминике 15 сати. — Између Мондидијеа и Оазе, Французи су извршили јутрос у три и по сата локалну операцију западно од Нантеја на фронту од четири километра.

Француске трупе потпомогнуте тенковима, ушле су у непријатељеву линију, узеле мајур Ла Понт и мајур Лож и на неким тачкама напредовали 1800 метара.

Непријатељев напад на мајур Лож одбијен је и Французи су задржали заузети терен.

Број здравих заробљеника износи до сада 430 међу којима и 16 официра.

Јужно од Ене артиљеријска борба трајала је целе ноћи у пределу мајура Шансињи. Французи су напредовали на овом сектору и заробили 20 Немца међу којима и 1 официра.

Артиљеријска активност северно од Шато-

вановића, Јоксима Брашића, Стојана Вучковића, Михаила Јанаковића, Александра Југовића, Радомира Лазвића, Александра Ломића, Милоша Мајсторовића, Михаила Матијевића, Јована Милadinовића, Драгомира Михаиловића, Вујинцу Мицића, Милана О. Пиколића, Атанасија Павловића, Петра Ђ. Павловића, Јеремију Станковића, Милосава Станојевића, Василија Тодоровића, Миливоја Поповића, Симу Костића, Владимира П. Костића, Петра Костића, Милорада Лазовића, Животу Милошевића, Алексеу Т. Поповића, Светозара Димитријевића, Милоша Рашића и Милана Јанковића, Душана Перуничкића, Душана Тадића, Милана Стојановића, Велимира Богдановића, Драгомира Антића, Драгомира Лазвића, Милорада Јовановића, Светомира Анђелковића, Бранка Бороту, Властимира Будимовића, Бранислава Василевића, Борислава Димитријевића, Драгољуба Драгојевића, Александра Ђорђевића, Ђорђа Ђорђевића, Живка Ђорђића, Бранислава Живковића, Миливоја Жугића, Рајка Иковића, Владимира Јевтића, Михаила Јеремића, Светислава Јешчића, Јована Јовановића, Тому Јовановића, Јована Л. Јовића, Драгослава Јојића, Александра Лазаревића. (Наставиће се)

**ПОШТА ЗА СРБИЈУ**

Спасоје Митровић п. нареди. митраљ. одељ. 2 бат. бр. п. 24 извештава мајку Милену М. Митровића село Миријево ср. врачар. окр. београд. да је жив и здрав са Сретом и Димитријем Николићем, старцем Ђурђом, и ујаком Борисавом и братом Миланом. Моли да му се јави.

Бранко С. Влајнић редов телефониста. при штабу 2 бриг. извештава оца Светислава трг. на Убу, да је са браћом и Драгићем Ј. Милинковићем из Бабине Луке здраво и добро, моли за извештај о својима.

**СА ОПШТЕЊА**

Павло Крстић бив. председ. Иванске општине, среза и округа битогског да јави своју адресу нареднику Александру Ј. Ивановићу 2 ч. 2 а. п. 16.

стављају напредовање на левој обали Тамарике.

Бугарска пешадија и артиљерија биле су врло активне на македонском фронту, нарочито на Црној, где је пет јуришних одељења покушало да продре у француске линије, али су претрпели потпун пораз и велике губитке.

**ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ**

Извршили смо један успешан испад источно од Араса.

Доцније. — Ништа важније на енглеском фронту. Авиатика. — 25 јуна у ништено је 7 немачких аероплана а 6 пало ван контроле. Наша 4 пема. Бачено је 19.000 кила бомба на Рулер, Турне и Ваврен, и на депое Варнетон и Бак Сен Мор.

**ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ**

Дуж целог фронта усбијачена артиљеријска активност и рад наших патрола. Један непријатељски напад на Корноне (јужно од Сосо Росо) одмах је одбијен.

У Албанији. — Настављамо операције.

На левом крилу после артиљеријске припреме, коју су потпомогали и енглески монтитори, пешадија, полазећи са доње Војше, заузела је висове између Левани и манастира Пајани, док је коњица, наступајући између западних обронака Малакастра и мора, пресекла непријатељ одступницу срушивши код Метали мостове на Семени.

У центру јакн положаји код Кајаклава и Корочкова, које је непријатељ огорчено бранио, у нашим су рукама. Код Томарика заузели смо висове Каџу Деврис.

Енглески аероплани силно помажу у борби. Број заробљеника попео се на 1300. Залепљено је топова, аероплана, митраљеза и богат плен.

У Македонији. — У ноћи од 25 јуна после јаке артиљеријске припреме непријатељ је у два маха покушао да продре у зону коте 1050, али је био одбијен нашом ватром.

**НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ**

Лондон. — Према новим извештајима из Цариграда, тврди се, да је султан Мехмед умро од шпанске епидемије, која коси у Турској и Немачкој.

Берн. — Немачка је влада предузела мере, да спречи огроман раднички штрајк, који се припрема у целој Немачкој.

Цирих. — Пошто је укинута цензура у Турској многи листови нападају јако младотурке. Главни шеф овог покрета је Шукри бивши министар просвете.

Лондон. — Марински критичар »Берлинер Тагблата«, мајор Персиус, пише: »У почетку сумаренског рата, ми смо направили грешку сматрајући нашу жељу као стварност, а нисмо предвиђали одбрану Савезника. То се десило више пута и у сувоzemној војничкој акцији због чега смо били страховито разочарани.«

Вашингтон. — Број војника Црнца у америчкој војсци износи сада 176.000.

Париз. — При својој последњој посети на западном фронту Лојд Џорџ је посетио амерички сектор и извршио је смотру над неколико пукова Сједињених Држава.

Берн. — Убиство амбасадора Мирбаха изазвало је болан утисак у Немачкој. Већинско штампе пун је журихних напада на Споразум, као да је он приредио ово убиство.

Берн. — Поводом захтева курландскога

племства, да се Курландија присаједини Немачкој, Хинденбург је наредио да трећина курландске територије буде стављена на расположење једног комитета за немачку колонизацију према условима, који су важили пре рата.

Берн. — Лудендорф је изјавио једном члану Рајхстага: »Ја мислим само на коначни успех рата, и не мешам се у питања унутрашње политике, сем у случају ако ми се учини да политика царевине компромитује успехе ратних операција.«

Цирих. — Немачки листови, свим могућим средствима, хоће да прикрију тешку кризу у којој се налази Аустрија у погледу исхране.

**СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ**

(До закључка листа није нам стигао извештај).

**МАЛИ ОГЛАСИ**

Српска књижара М. Раствојевића код Беле Куле. 1-10

Препоручује разне српске књиге и романе, разне уџбенике за изучавање страних језика, календаре, дописне карте са најновијим српским сликама, разни канцеларијски материјал и војничке дописне карте.

Српско Трг. Друштво.

Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користе услугама ове поштинске установе за све своје послове. Врши на својој благодатној размени свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.